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Cette épreuve comporte trois (03)pages numérotées 1/3, 2/3 et 3/3.
Chague candidat recevra deux (02) feuilles de papier millimétré.
Toute calculatrice est autorisée,

EXERCICE 1
Soit n un entier nature! supérieur ou €gal @ 2. On pose :
A=n’2n+2; B=n’+2n+2 et d = pgcd(AB).
1- a) Démontrer que tout diviseur commun a A et n divise 2.
b) Démontrer que tout diviseur commun & A et B divise 4n.
2- 0On suppose que n est impair,

a) Démaontrer que A et B sont impairs.
En déduire que d est impair.

b) Démontrer que d divise n.
En déduire que d divise 2, puis que A et B sont premiers entre eux,

3- On suppose que n est pair.
a) Démontrer qgue 4 ne divise pas A.
b) Démontrer que d est €gal & 2p ol p est un nombre entier impair.
¢) Démontrer que p divise n. En déduire que d est égal a 2.

4- Déduire de ce qui précéde que 197 et 257 sont premiers entre eux,

EXERCICE 2

On considére quatre points A, B, C et D tels que trois quelcongues sont non alignés.

1- Déemontrer que ABCD est un paraliélogramme si et seulement si D est le barycentre du
systeéme [(A;1);(B;-1); (C;1)}.

2- On suppose que ABCD est un paraliélogramme.
Déterminer puis construire I'ensemble E: des points M du plan tels que :

i[ﬁﬁ—ﬁﬁHﬂ_C“:BD.

3- On suppose que ABCD est un rectangle.
a) Démontrer que pour tout point M du plan,
MA? = MB? + MC? = MD?,

b} Déterminer puis construire I'ensemble E; des points du plan tels que :
MA? - MB? + MC? = BD?.
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PROBLEME

L'objectif de ce probléme est de démontrer que la suite (Ua)a.y définie par :

Tu . = e ;{n e i)
’ A e+ (In|u, | )

converge vers 1,
Partie A
Soit g la fonction dérivable et définie de R* vers R par : g{x) = In [x]-=
1- a) Démentrer que pour tout nombre réel X non nul,
x+2
g'(x) = ,
x?

b) En déduire les variations de |la fonction g puis dresser son tableau de variation. (On ne
calculera pas fes limites).

2- a) Démontrer que I'équation x e R, g(x) = 0 admet une unique solution « appartenant &
lintervalle 11 ; + =[.
b) Démontrer que :
Yxel]-xw;0lvla; +wl, gx}>0;
¥xell o, gix)<0.
Partie B

Soit f la fonction dérivable et définie sur R par :

{f{x} W six=0
f(Q)=0

(C) est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (0, I, J).
(L'unité graphique est 4 cm).
1- a) Etudier la continuité de f en 0.

b) Determiner les limites de f en - = et en + « puis donner une interprétation graphique de
chacun des résultats.

2- a) Etudier la dérivabilité de f en 0. En déduire gue (C) admet une tangente a l'origine que l'on
précisera.

b} Pour tout nombre réel x différent de zéro, démontrer que :

reny = P3a(x)
Feo (e*+(In|x|}*)?

avec o(x) = e¥nlx].

c) Démontrer que fle) = et en déduire que ; 0 < fla) < 1,

2 4ama

at+
d} Déterminer le signe de f(x) suivant les valeurs de x et en déduire le tableau de variation de T,

3- Démontrer que :
¥x =R 0<fx)<1.

4- Tracer |a droite d’équation y = X et la courbe (C).
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PARTIE C
On considére 1a suite {Uy)acy définie au début du probleme.

1- Vérifierque : ¥ne N Uy = (UL
2- A Vaide de la courbe {C), représenter Us, Uy, Uz, Us et U, sur 'axe des abscisses.
3- Démontrer que pour tout entier naturel non nul n, u, € {0 ; 1].
4- a) Démontrer par récurrence que (U,)nex st strictement croissante.
b) Démontrer que (U,)..x €St convergente.

c) Démontrer que la limite de (U, )a.est égale a 1.
{On pourra utiliser les variations de f sur [0 ; I]).
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